



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑:邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnclb1955

2022年3月26日 星期六 要闻链接 04

巩固和拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

乾安确保春耕生产顺利进行

本报讯 记者郭小宇报道 为不误农时保春耕,乾安县坚决做到疫情防控、春耕备耕“两手抓、两不误”,抢抓抓早,精准施策,全力保障春耕生产顺利进行。

成立了疫情防控春耕生产工作专班,在农业农村局设立办公室,统筹调度各成员单位,形成齐抓共管协调配合的工作格局,共同组织乡镇做好春耕工作。制定《乾安县新冠肺炎疫情期间保障春耕生产应急预案》,从保证农资需求、协调生产运输、做好农机准备,抓

好春耕期间人员管理、抓好农用车辆安全管制、开展技术指导等9个方面提出要求,明确措施和责任单位、责任人,详细制定备用方案,解决农民种地问题。

在引导农户积极谋划生产、筹备资金、采购生产物资的同时,对困难户进行包保,深入了解困难户生产需求,制定相应措施,为困难户提供资金、技术等方面的支持,帮助他们解决春耕难题。

结合本县实际情况,对域内、跨县区的运送农资车

辆及务农人员制定了闭环管控办法,持证保畅通,指导乡镇和行业部门精准落实工作要求。据统计,乾安县申报发放市级春耕生产通行证425个,为县内农资经营业户制作发放通行证117户415个,并在县农业农村局开通了政策解读专线,保证将文件精神传达解释到位,方便群众春耕生产。

成立了农资保供工作专班,组织交通及行业部门对农资供应开通绿色通道,保障农户开展春耕生产所需农资供应充足,解决农民的

后顾之忧,确保了农民及时开展农业生产。同时,积极同市交通部门协调对接,方便务农人员流通顺畅。

今年,乾安县总播种面积275.06万亩,粮食作物播种面积257.76万亩,其他作物面积为17.3万亩。春耕期间,种子总需求3500吨。截至目前,已入户3040吨,入户率95%;化肥总需求15万吨,已入户8.31万吨,库存3万吨,入户率75.4%。相关工作正在持续推进过程中,预计4月20日前全部入户。



镇赉县镇赉镇南岗子村抓好蔬菜生产,保证当地市场供应。图为种植大户高立强在采收黄瓜。

潘晟昱 记者 徐文君/摄

东岗镇集中整治农村人居环境

本报讯 李刚 王宝鑫 记者郭小宇报道 为营造干净、整洁的宜居环境,持续推进农村人居环境整治提升工作不断深入,连日来,抚松县东岗镇找准重点,抓住关键,全员参与,迅速掀起春季农村人居环境整治热潮。

网格管理,全面整治。东岗镇充分发挥“三长”责任工作机制,积极调动机关干部、志愿者和群众力量,将各村的巷道、河流、边沟、林地等区域划分为若干个网格责任区,每个区片设置一名网格员,全面推进人居环境清理工作;同时明确环卫人员的责任区域,加强对农村文体广场、垃圾中转站等重点区域的日常保洁,确保做到“一日一扫、全天保洁、专人管理、专车运送、定点堆放、定时清理”。

集中力量,不留死角。东岗镇坚持政府主导、基层联动、全

民参与、全面治理的原则,以村为单位,逐个村组推开,对辖区内旅游公路沿线、村庄周边、河道沟渠、村内巷道两侧等重点区域存在的越冬垃圾、乱堆乱放、乱搭乱建、闲置棚舍、河坡杂物等问题进行集中整治。截至目前,共组织发动干部群众投工投劳400余人次,累计集中清理垃圾22吨,清理河道8.7公里,清理道路32公里。

广泛宣传,全员参与。东岗镇运用宣传栏、LED屏、村广播、微信等多种宣传方式,广泛宣传普及环境卫生知识和健康知识,特别是卫生防疫、传染病防控、个人防护等内容,号召群众养成良好的卫生习惯。做好爱国卫生运动宣传工作,充分调动群众参与爱国卫生运动的积极性和创造性,教育引导村民自觉维护乡村环境卫生。

我省开展农资打假专项治理行动

本报讯 张力军报道 日前,省农业农村厅、省市场监督管理厅、省公安厅、省工信厅、省供销社、省畜牧兽医管理局六部门联合发出通知,下发《2022年吉林省农资打假专项治理行动实施方案》,就扎实开展农资打假监管工作作出安排。

开展专项治理的目的在于依法打击侵害农民利益、危及农产品质量安全、破坏农资市场公平竞争的制售假劣农资违法犯罪行为,严厉查处农资违法生产经营主体,捣毁制售假劣农资窝点,查处曝光农资违法典型案例,进一步规范全省农资市场秩序,全力保障春耕生产农资产品质量和粮食生产安全。

本次专项治理的重点区域为农资批发市场、农资专业市场和集散地、菜篮子产品主产区、种植养殖生产基地;近年来农资违法问题暴露多、新闻媒体集中曝光多、群众投诉举报多的“三多”地区;区域交界处、城乡接合部、多种农资生产经营主体;网络领域农资经营主体资质“线上线下”不一致,网络销售侵权假冒农资和不符合国家强制标准农资产品的行为。

这项贯穿全年的行动,以春季备春耕生产、田间管理、渔业生产、畜牧春秋集中防疫等农资购销使用高峰期、动物疫病高发期为重点治理时段。

据悉,本次专项治理将采取狠抓源头治理、开展专项整治、加大抽检力度、开展放心农资下乡进村宣传活动、加强部门联动、突出案件查办、加强信息共享等具体措施,切实维护广大农民合法权益,保障全省农业生产和粮食生产安全,助力乡村振兴战略顺利实施。

我省线上评审高标准农田建设项目200余万亩

本报讯 闫虹瑾报道 近年来,我省持续巩固提升粮食生产能力,夯实保障国家粮食安全基础,今年准备新建高标准农田550万亩。

面对突如其来的疫情,施工建设按下了暂停键。全省各级农业农村部门主动担当作为,立足早推动、抢进度、促项目,创新高标准农田建设业务培训和项目评审办法,全力做好随时开工准备。

通过线上培训,累计开展高标准农田规划编制、项目

目选址、工程设计和咨询审查等业务培训480余人次。组织专家通过线上查阅初步设计报告、图纸、以及询问交流等方式,评审项目200余万亩。

同时,积极储备建设基础材料,时刻准备复工复产。目前,累计储备水泥和钢材77万吨,砂、块石455.5万立方米,准备施工机械5000余台(套)。

截至2021年,我省累计建成高标准农田4030万亩。

黑山头镇高效产业快速崛起

本报讯 白鹭 记者吴连祥报道 乡村振兴,产业先行。梅河口市黑山头镇紧密结合镇域实际,科学谋划落实产业项目,形成“产业+园区+基地+农户”的现代农业产业发展模式。

随着种植产业项目的落地,黑山头镇一栋栋大棚拔地而起。记者看到,大棚里瓜果蔬菜生机盎然。在上级部门的鼓励和扶持下,团结结瓜大棚经营者吕春和扩大了种植规模,增加了十几栋大棚,种瓜虽然辛苦,但想到能增加收益,他

身上有使不完的劲。走进大棚,只见瓜农正忙着嫁接、移植、浇水,脸上洋溢着丰收的喜悦。

广袤的田野里,当地“土豆大王”孙贵露正在栽植土豆。他告诉记者,今年又增加了10亩地的规模,依托政府给的好政策,土豆销路不愁,明年还要承包土地继续扩大规模。

梅河口市特色产业“宝山地瓜”闻名四方,深受消费者欢迎。为了发展壮大这一产业,镇里依托宝山村特有的土壤条件,按照“品

种调新,布局调优,效益调高”的原则,走小群体、大规模的专业化发展路子,力争将“宝山地瓜”打造成支柱产业,辐射带动农民增收。现在,村民已完成地瓜育苗。

今年,镇里把发展“溜达鸡”作为特色产业进行打造。镇村干部广泛宣传发展散养鸡基地相关政策,加大政府投入力度,采取“政府扶持+集体领办+农户养殖”的模式,成立肉鸡养殖专业合作社,促进集体经济壮大。为保障村容村貌整

洁,镇里投入7万元,在各家院子里统一规划位置和统一围挡,为每个养鸡户统一制作了鸡舍。

上级的包保扶持给广大农民吃了“定心丸”,陆续出台的好政策给大家送来了“致富经”,干部群众发展产业项目的干劲倍增,正按照“一村一品”的发展模式,全力打造龙头产业,扩大畜禽养殖规模,大力发展庭院经济,不断优化品种结构,加快规模化进程,稳步推进农业产业项目落地生根。